

# 判他死刑?

美防长称涉嫌杀人的美军士兵将依美国军事法律受审,不排除死刑,他承诺这将是一场公正的审判

北约驻阿国际安全援助部队最高指挥官和驻阿美军司令约翰·艾伦说,尽管阿议员要求阿方审理行凶士兵,但“这个人接受的调查和结果都将依据美国法律处理”。  
美国国防部长帕内

塔12日告诉媒体记者,涉嫌杀人的美军士兵将依美国军事法律受审。

根据美国军事法律,一些犯罪情形适用死刑。在回答嫌疑人是否会获判死刑时,帕内塔说:“我的理解是,在一些情形

下,这是一种考虑。”

帕内塔同时表示,目前还不清楚士兵为何枪杀平民。“我们不清楚原因是什么,不过他已经被拘押。我已经向阿富汗总统卡尔扎伊保证,他会受到公正的审判。”

# 他 杀人前 穿长袍伪装自己



## 收卡扎菲5000万欧元? 萨科齐变脸: 荒唐!



一项关于下月总统选举的最新民意调查结果显示,萨科齐的首轮投票支持率首次超过主要竞争对手、社会党人奥朗德  
新华社/法新

法国总统萨科齐12日以“荒唐”一词否认收受利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲家族的助选金。

### 当场变脸

当天晚上接受法国电视一台采访时,主持人费拉里问及2007年竞选总统时是否收受卡扎菲家族资助,萨科齐当场变脸,称之为“荒唐”。

“如果他(卡扎菲)资助,”他说,“我不会特别感激。”

北约组织去年3月开始军事打击利比亚以后,卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰最先公开“内幕”,声称萨科齐收受资助,威胁发布更多“猛料”。

一家名为“媒体部分”(Media-part)的法国新闻网站12日说,记者所获文件证实赛义夫的说法。

萨科齐对主持人费拉里的提问表现出恼火,指责对方同情赛义夫,为其充当“发言人”。

### 否认传言

萨科齐2005年和2007年分别以内政部长和当选总统身份访问利比亚。按“媒体部分”的说法,两次访问均由军火商齐亚德·塔基丁“牵线”。

塔基丁前私人医生迪迪埃·格罗斯科夫提供一份以电报形式发送的文件显示,卡扎菲向萨科齐提供助选金。文件提及5000万欧元,一家设在瑞士的银行和一个开户地为巴拿马的账户。

萨科齐2005年出访随行人员布里斯·奥尔特弗告诉媒体记者,那次访问没有涉及“政治资助”;塔基丁接受法国《世界报》记者采访时否认卡扎菲助选传言。  
刘锴(新华社)

## 美军士兵枪杀16名阿富汗平民跟踪报道



美军士兵在阿富汗坎大哈省潘杰瓦伊地区美军基地入口处警戒,右上图为美防长帕内塔

一名美国军官3月12日表示,枪杀16名阿富汗平民的美军士兵头部曾在伊拉克服役期间受过重伤。同一天,美国国防部长帕内塔透露该嫌疑人有可能被判死刑。英国《镜报》报道称,据消息来源透露,这名美国士兵在行凶前曾穿阿富汗长袍伪装自己。

## 动态

### 奥巴马称枪击事件不影响美撤军战略

美国总统奥巴马当地时间12日表示,美军士兵在阿富汗枪杀平民事件不会改变美国的阿富汗战略。

奥巴马说,美军不应仓促撤离阿富汗。美军必须确保以负责任的方式从阿富汗撤出,以避免出现最终还要被迫重返阿富汗的局面。

根据奥巴马政府的撤军计划,美军从去年7月开始从阿富汗撤出,目标是在2014年底前完成撤军。

### 德英坚持撤军计划“声援”驻阿美军

德国和英国12日说,不会考虑2014年之前从阿富汗撤军,“声援”驻阿美军。

德国总理默克尔12日突访阿富汗,视察驻阿富汗北部马扎里沙里夫地区的德军。

问及默克尔是否质疑撤军计划,德国政府一名官员告诉路透社记者:“总理没有对撤军计划表示怀疑。”

德国是国际安全援助部队第三大出兵国,现有大约4900名士兵驻扎阿富汗,打算2013年1月底减至4400人,2014年年底全部撤离。

英国同样表示坚持2014年撤军计划。英国是继美国之后,在阿富汗的第二大驻兵国,现有士兵大约9500人。自2001年以来,接近400名英军士兵死在阿富汗。

## 他

### 将武器藏在长袍下

消息来源称,在前往阿富汗村庄行凶前,美国士兵穿上阿富汗长袍,并将武器藏在衣服里面。当爬过军事基地的围栏时,他还戴着特种部队使用的那种夜视镜。在阿富汗长袍里面,这名军龄11年的士兵穿着国际安全援助部队的迷彩服。

11日凌晨,这名士兵离开了位于潘杰瓦伊地区的军事基地,走了大约1600米后,抵达巴兰迪村。然后,凌晨3点左右,他脱掉了阿富汗长袍,先后进入3处民宅射杀平民。在巴兰迪村他共杀害12人,其中11人来自同一个家庭,另外一人是这个家庭的邻居。

随后,美军上士又步行至约1500米外的阿尔科扎村,这个村子位于美军基地附近。

## 他

### 是美军一名狙击手

美国官方迄今没有公开宣布行凶士兵姓名等个人身份细节。美国国防部发言人乔治·利特尔12日说,在提交正式起诉书前,“非常不合适”公开这名士兵的姓名。不过,结合一些美方官员向媒体透露的情况,这名士兵身份大体如下:38岁,已婚,上士军衔,有两个孩子,在军中服役11年。

这名士兵来自美国华盛顿州的刘易斯-麦科德联合基地,隶属美国陆军第二步兵师、第三“斯特赖克”旅、第三步兵团、第二营。他受训成为一名狙击手。

先前,这名士兵3次赴伊拉克服役。去年12月,他随军首次抵达阿富汗,今年2月1日部署至位于潘杰瓦伊地区的贝拉姆巴伊基地,即他外出到阿富汗村

庄行凶前离开的基地。他的任务是协助一支美军特种部队执行维护村庄稳定任务。

## 他

### 头部在伊拉克受伤

杀人事件后,有美军军官称,据信他精神崩溃。一名美国官员称,这名士兵2010年在伊拉克服役期间,曾因车祸遭受创伤性脑损伤。他曾在位于美国西雅图市南部的刘易斯-麦科德堡基地接受治疗,并被认为是已经康复。现在无法确定他的头部创伤是否与枪击事件有关。

此外据称他在从伊拉克返家后,婚姻也曾出现危机。但军方说,在前往阿富汗前他已经解决了这些问题。

初步调查报告显示,这名士兵在枪杀16名平民后返回基地,非常冷静地自首,后被关押在北约驻阿富汗基地中。

## 目击 村民回忆惊魂一夜

3月12日,28岁的阿富汗男子穆罕默德·扎希尔回忆了美军上士杀人的恐怖情景。美军上士已在扎希尔的邻居家杀死了4人后,来到了他家,用枪打中了他的父亲的腿。

扎希尔说:“我是听到一声枪响后走出房间的,发现有人闯

入了我家。他穿着北约部队制服,由于天色很暗,我没看清他的长相。”

扎希尔表示,自己很快就跑进了另一间房间里,他说:“躲起来后,我看见他在房子里四处走动,摆出射击姿势,在经过两三个地方时,他好像在找人。”

扎希尔手无寸铁的父亲从卧室里走了出来,美军上士跪在地上射中了他。后来扎希尔的母亲将他父亲拖回房间,扎希尔把一块布盖在父亲腿部的伤口上。

持枪士兵离开后,扎希尔又听见房子附近的枪声。他又藏了起来,直到确定士兵已经走了。

快报记者 李欣、新华社、中国日报

## IAEA可能下月赴朝鲜进行核查

美称将“尽快”开始运送营养援助

朝鲜半岛六方会谈朝方代表团团长李勇浩12日在美国说,朝鲜即将接受国际原子能机构(IAEA)核查员回到朝鲜,监督宁边铀浓缩活动的暂停。

李勇浩美国东部时间12日结束在纽约的访问,启程回国前接受媒体采访。这名朝鲜外务省副相说,国际原子能机构核查员“在不久的将来”重返朝鲜,朝方“正持续采取切实措施落实2月达成的协议”。

朝美2月底分别发布第三次高级别对话结果,宣布朝鲜同意暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动,允许国际原子能机构监督铀浓缩活动的中止。作为条件,美国承诺提供24万吨营养援助并努力促成提供更多粮食援助。

美国国务院副发言人马克·托纳12日说,罗伯特·金定于本周晚些时候访问世界粮食计划署意大利罗马总部,讨论粮食援助的形式,以解决其余“物流挑战”。

托纳说,据他所知,美国将“尽快”开始运送这批营养援助。

韩联社以驻华盛顿外交人士为消息源报道,国际原子能机构核查员可能于4月中旬,即首批营养援助抵达后重返朝鲜。国际原子能机构总干事天野之弥本月5日说,只要朝方提出邀请,核查员能在几周内重返宁边核设施。  
胡若愚(新华社)